

习近平向肯尼亚当选总统鲁托致贺电

据新华社申 9月7日,国家主 席习近平致电威廉·萨莫伊·鲁托, 祝贺他当选肯尼亚共和国总统。

习近平指出,中肯友谊源远流 长,近年来各领域合作成果丰硕。 我高度重视中肯关系发展,愿同鲁 托总统一道努力,推进中肯全面战 略合作伙伴关系发展,造福两国和 两国人民。

星期四 2022年9月 壬寅年八月十三

👛 佛山传媒集团主办 🌈 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6566期

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

续写社会长期稳定奇迹

-新时代中国社会建设述评

"我们要牢记人民对美好 生活的向往就是我们的奋斗目 标,坚持以人民为中心的发展 思想,努力抓好保障和改善民 生各项工作,不断增强人民的 获得感、幸福感、安全感,不断 推进全体人民共同富裕。"

新中国成立以来,党领 导人民创造了世所罕见的经 济快速发展奇迹和社会长期

稳定奇迹。党的十八大以 来,在以习近平同志为核心 的党中央坚强领导下,我国 社会建设全面加强,人民生 活全方位改善,社会治理社 会化、法治化、智能化、专业 化水平大幅度提升,发展了 人民安居乐业、社会安定有 序的良好局面,续写了社会 长期稳定奇迹。

以人民为中心:

全面小康一个也不能少

沐浴着秋日的阳光,赣深高 铁线上一趟趟列车飞驰而过。

距离赣深高铁龙川西站仅 十多分钟车程,便利的交通给广 东河源市龙川县佳派村带来一

佳派村党支部书记葛业显

说,以前村里穷,垃圾靠风刮、污 水靠日晒,村里留不住年轻人。 "如今,环境变好了,交通顺畅 了,村里还建起了花生产业园, 看得见的好日子就在眼前!"

时光回溯。2012年,中国 农村尚有近1亿人口生活在扶贫 标准线下,贫困发生率为 10.2%。国际经验表明,当一国 贫困人口数占总人口的10%以

下时,减贫就进入"最艰难阶段"。

小康路上,"一个都不能 少"。习近平总书记把脱贫攻坚 摆在治国理政的突出位置,亲自 挂帅、亲自出征、亲自督战。 25.5万个驻村工作队、300多 万名第一书记和驻村干部,同近 200万名乡镇干部和数百万村 干部一道奋战在扶贫一线。

(下转A08版)

南海开展节前安全生产检查

从严从实做好疫情防控和安全生产工作

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣)中秋节即将来 临,昨日,南海区委书记顾耀辉 带队到桂城检查安全生产工 作,强调要树牢安全发展理念, 从严从实做好节日前后疫情防 控和安全生产工作,让群众度 过一个安全稳定祥和的假期。

检查组首先来到星期六股 份有限公司,详细了解企业的经 营环境、运行情况,以及常态化 疫情防控、安全生产培训、应急 演练等工作落实情况。

"越是节假日期间越要提高 警惕,不能有丝毫麻痹松懈思 想。"顾耀辉强调,安全是发展的 前提和最大的红利,企业要牢固 树立安全发展理念,全面落实好 安全生产规章制度,抓好日常管 理;要强化对新入职员工、员工 复工前的安全培训,关注员工的 工作状态;要加强日常应急演

练,提高应急防范规范性,强化 全体人员应急处置能力;要全力 做好常态化疫情防控工作,加强 物流运输车辆、从业人员疫情防

在顺联公园里商业广场,检 查组实地检查了超市的经营环 境、消防安全、食品安全等情况, 以及商场常态化疫情防控、应急 演练等落实情况。区应急管理 局、区消防救援大队、区市场监

管局等部门组成的检查组,现场 为企业加强安全生产管理"把脉 开方",针对商铺围蔽装修遮挡 了消防设施、个别顾客进门未戴 口罩等问题,督促商场落实整

顾耀辉指出,商业综合体是 人流密集场所,要严格做好疫情 防控、食品安全、消防安全和应 急处置等方面工作。在疫情防 控方面,落实落细常态化疫情防

控的各项措施;在食品安全方 面,要严格落实食品安全主体责 任,加强农产品、生鲜食品等安 全检测;在安全生产和消防安全 方面,要加强员工岗前培训教 育,定期组织开展应急演练,切 实提高员工应急处置能力。

此外,检查组还到桂城街道 某隔离酒店检查,看望慰问坚守 在岗的防疫工作人员,为他们送 上节日的问候与慰问物资。

南海开展教师节慰问活动

向一线教师送上节日祝福

珠江时报讯(记者/罗炽娴 通讯员/陈善炀 卢敏莹)"南海 教育能够实现高质量发展,正因 为我们有一支能战斗的教师队 伍!老师们辛苦了!"教师节即 将到来,昨日下午,南海区委书 记顾耀辉带队到西樵高级中学、 西樵镇民乐小学开展慰问,向奋 战一线的教师送上节日祝福。

当天下午,慰问组首先来 到西樵高级中学,对学校办学

校拥有清新靓丽的环境、拼搏 进取的学子、爱生敬业的教师, 校长向进介绍,学校近年来办 学成绩节节攀升,为复旦大学、 中山大学、中央美术学院、北京 体育大学等全国知名院校输送 一批批优秀人才。

在高三年级班主任办公 室,慰问组亲切问候了奋战备 考一线的教师们。这个团队里

有刚走上讲台的教坛新秀,顾 耀辉对他们为南海教育的无私 奉献表达了感谢,并提出期望: "在助力学子提升成绩的同时, 也要通过多种方式、多元舞台 培养他们的综合素质。"

来到西樵镇民乐小学,童趣 与教学智慧并存的"小飞鸿杂货 铺"、水墨童真国画苑和兰亭书 法院里挥毫泼墨的学生、精彩的 深刻的印象。从一所待撤并乡 村学校到如今的硕果累累,民乐 小学的发展令人瞩目。该校校 长周少伟带领教师团队,走出了 一条由自强到自信再到自觉的 传统文化兴校之路。

"到访民乐小学,孩子们的 笑脸让我真正理解了什么叫做 素质教育。"顾耀辉对民乐小学 的教育成果给予了很高的评

狮艺武术表演给慰问组留下了 价,并表示,民乐小学教师能将 职业当作毕生事业来奋斗,造 福一方,是南海教育无数动人 故事中的一个典型代表。

顾耀辉还希望,南海各学 校,尤其是义务教育阶段学校 都能重视学生德育与心理健康 教育,让每一位学生至少掌握 一门音体美特长,增强自信,将 这份精气神带进中学、大学,乃 至影响终身。

九江举行庆祝教师节表彰大会暨"南海儒林实验学校"建设启动仪式

九江首所九年一贯制公办学校力争两年建成

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/施玉辉)昨日,九江镇 举行庆祝教师节表彰大会,对 一批先进集体和个人给予嘉 奖。同时,南海儒林实验学校 建设启动,作为九江第一所九 年一贯制公办学校,力争在 2024年9月开学。南海区区 长王勇等出席活动。

在教师节表彰大会环节, 九江镇的区教育系统先进集 体、区十佳教师、区十佳班主 任,学前教育达标、先进和示范 村(社区),镇教育系统先进个 人奖,小学学科核心素养成效 团体奖,初中教育管理绩效奖 等集体和个人获奖代表,分批 上台接受表彰。

九江镇尊师重教氛围浓 厚,社会贤达慷慨解囊,积极支 持家乡建设。成立于2021年 的九江镇儒林教育发展基金, 实际接收捐款达到了1894.87 万元。大会现场进行了儒林教 育发展基金奖教奖学颁奖。

现场,南海儒林实验学校 建设启动。这是九江首所九年 一贯制公办学校,选址在九江 镇初级中学的现址,共设93个 班,预计可提供优质学位4935 个。学校力争在2023年底实 现主体建筑基本完工,争取在 2024年9月迎接首批新生。

现场还公布了南海儒林实 验学校建设慈善募捐方案并举 行捐赠仪式,其中,九江乡贤关 杰初、吴绮兰伉俪,在捐赠善款 1000万元的基础上,追加捐赠 1000万元善款。另外,还有一 批热心乡贤、企业家慷慨解囊, 踊跃为新校捐资。

王勇以八个"立"来寄语广



大教师和热心乡贤,继续擦亮 儒乡教育的品牌,携手创造儒 乡教育的美好未来。一是为国 家而立志,无论是已经事业有 成,还是在学海中苦读的,都要 立大志;二是为未来而立命,要 放长远来看待自己的责任使命

和担当;三是为发展而立项,要 为未来可持续发展积蓄力量; 四是为创造而立功,在原有的 基础上创新思路,更新知识,拓 展业务,提升水平;五是为社会 而立德,建立爱国的大德、社会 的公德、家庭的品德;六是为示

实验学校效 果图。 范而立身,做社会的楷模和示 范;七是为青春而立誓,孩子们

要为自己的青春闪光而不断努

力,立誓做学有所成的人,做对

社会有奉献的人;八是为理想

而立行,从现在开始奋斗。

■南海儒林

我国前8个月外贸 进出口增长10.1%

据新华社电 海关总署7日发 布数据,今年前8个月,我国货物贸 易进出口总值27.3万亿元,同比增 长10.1%。

具体来看,我国前8个月出口 15.48万亿元,增长14.2%;进口 11.82万亿元,增长5.2%;贸易顺 差3.66万亿元,扩大58.2%。

单看8月份,我国外贸进出口 总值3.71万亿元,增长8.6%。其 中, 出口 2.12 万亿元, 增长 11.8%;进口1.59万亿元,增长 4.6%;贸易顺差5359.1亿元,扩 大40.4%。

海关总署统计分析司司长李魁 文表示,今年以来,面对复杂严峻的 外贸发展环境,我国高效统筹疫情 防控和经济社会发展,持续出台稳 外贸系列政策,推动外贸实现了稳 定增长。

从贸易伙伴看,东盟继续保持 我国第一大贸易伙伴地位。前8个 月,我国与东盟贸易总值为4.09 万亿元,增长14%,占我国外贸总 值的15%;我国与欧盟贸易总值为 3.75万亿元,增长9.5%,占 13.7%;中美贸易总值为3.35万 亿元,增长10.1%,占12.3%;中 韩贸易总值为1.6万亿元,增长 7.8%,占5.9%。

喜迎二十大

南海奖教奖学 盛会今日举行

珠江时报讯(记者/罗炽娴 诵讯 员/陈善炀 张巧锋)活力南海,美好 教育。今日,南海召开2022年全 区教育大会暨"南商教育基金"奖教 奖学大会,表彰944名优秀教职工、 1191 名优秀学生和 152个"有为 家庭"。现场还将启动新一批重点 培养项目,推进南海品牌教育建设 重点项目签约及落地,在全社会营 造崇文重教和勤学有为的浓厚风 气,以实际行动迎接党的二十大胜

近年来,南海全面提升教育品 质,着力打造"品质教育,学在南海" 教育品牌,推动教育高质量发展取 得丰硕成果,在全社会形成了关心、 支持教育的强大合力。

新学年伊始,南海教育人锐意 进取,将在教师队伍建设、基础教育 提质等方面开展新一轮改革。现 场,南海区教育局将分别与中国教 育报刊社签订"南海区优秀校长培 训与教育品牌建设工程"合作框架 协议、与北京师范大学教育学部签 订"南海良师平台精准研修工程"合 作框架协议,以智库、高校的专业支 持与指导,推动南海教育创新高质 量发展。

"四项工程"也将在现场同步启 动,分别是"南海区基础教育领军人 才培养工程""南海区优秀中学校长 培训暨教育品牌建设项目""南海良 师研修平台"以及"南海区科技创新 后备人才培养项目",为南海基础教 育量身定制高位再提升的发展计划。

(相关报道详见T01版至T16版)



扫码看 "活力南海 美好教育" 专题报道